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Χαρά στην Γκέμενα του Ισημερινού στο Κονγκό 
για την έλευση της Ορθοδοξίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος 
έφθασε το Σάββατο 16 Αυγούστου στην μακρινή Γκέμενα στον 
Ισημερινό για να εγκαινιάσει τον πρώτο Ορθόδοξο Ναό. Η 
Ορθοδοξία έφθασε εκεί πριν δύο χρόνια, με την πνευματική 
αγωνία του Επισκόπου να εδραιωθεί η Ορθοδοξία σε όλες τις 
επαρχίες της Μητροπόλεως.

Απέστειλε μόνιμο ιερέα στην πόλη αυτή των δύο εκατομμυρίων χωρίς να υπάρχει 
ακόμα ούτε ένας Ορθόδοξος.

-Πάτερ Θεοφιλε, του είπε ο Μητροπολίτης, πρέπει να πας εκεί να γίνεις ο πρώτος 
απόστολος της Γκέμενα.
– Να είναι ευλογημένο δέσποτα, ότι μου πείτε θα το κάνω.
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Ξενιτευτηκε ο πατήρ Θεόφιλος, πήρε την γυναίκα του και το νεογέννητο παιδί του 
και έφθασε στην Γκέμενα χωρίς να ξέρει ούτε έναν άνθρωπο. Ο καλός λευίτης 
ξεκίνησε να λειτουργεί στο σπίτι που ενοικιάσαμε. Λειτουργούσε μόνος του, 
έψελνε η πρεσβυτερα του και αυτοί κοινωνούσαν μόνο. Ο πατήρ Θεόφιλος άφησε 
την ντροπή στην άκρη. Χτυπούσε τις πόρτες λέγοντας : “είμαι ο Ορθόδοξος ιερέας 
της περιοχής, μένω στο τάδε σπίτι, ελάτε να γνωριστούμε, ελάτε να σας μιλήσω 
για την Ορθοδοξία“.

Πέρασαν δύο χρόνια, ο κόπος και η ιεραποστολική προσπάθεια του ο Θεοφίλου 
έφεραν καρπό πολύ! Βαφτίστηκαν διακόσιοι άνθρωποι, δημιουργήθηκε και δεύτερη 
κοινότητα, βρέθηκε δωρητής και χτίστηκε ο Ναός των Αγίων Αρχαγγέλων. Έτσι 
έφτασε και ο Μητροπολίτης να τελέσει τα εγκαίνια. Οι αρχές του τόπου και οι 
πιστοί επεφύλαξαν θερμή υποδοχή στο αεροδρόμιο και στην Εκκλησία. Οι αρχές 
του τόπου έλεγαν στον π. Θεόφιλο: “Τελικά δεν μας είπες ψέματα, ο Μητροπολίτης 
ήρθε εδώ τόσο μακριά. Είμαστε μαζί σου“.





Την Κυριακή 17 Αυγούστου ο Σεβασμιωτατος κ. Θεοδόσιος τέλεσε τα εγκαίνια του 
Ιερού Ναού των Αρχαγγέλων. Οι αρχές παρούσες, οι πιστοί από νωρίς το πρωί 
περίμεναν τον Μητροπολίτη. Ο Θεολόγος και καθηγητής της Θεολογικής Σχολής κ. 
Ααρών εξηγούσε στους πιστούς τα τελούμενα. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο 
Μητροπολίτης μετέφερε σε όλους τις ευχές του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β’.

Ευχαρίστησε τις αρχές του τόπου, τους συνεργάτες του εφημερίου, τους πιστούς 
και κυρίως τον π. Θεόφιλο που όχι απλά υπάκουσε και πήγε στην Γκέμενα για να 
κηρύξει την Ορθοδοξία αλλά έβαλε όλες τις δυνάμεις του για να την γνωρίσει 
στους ανθρώπους, να τους κατηχήσει καλά και να μετρά σήμερα πολλούς 
ανθρώπους που βαφτίστηκαν στην Εκκλησία. Για τον λόγο αυτό ο Μητροπολίτης 
χειροθέτησε τον πατέρα Θεόφιλο πρωτοπρεσβύτερο.

Ο Μητροπολίτης μοίρασε σε όλους ενθύμια από τα εγκαίνια: υφάσματα με τα οποία 
καθαρίστηκε η Αγία Τράπεζα και σταυρούς. Επίσης προσφέρθηκε γεύμα σε όλους 
τους ανθρώπους. Ο Μητροπολίτης παρακάλεσε τους πιστούς να μνημονεύουν το 
όνομα του πιστού που χρηματοδότησε την ανέγερση του Ιερού Ναού. Την επομένη 
ημέρα και πάλι ο Μητροπολίτης τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό των 
Αρχαγγέλων και χειροθέτησε τον πρωτοψάλτη του Ιερού Ναού Αναγνώστη. Την 
υπόλοιπη ημέρα επισκέφθηκε τις αρχές της πόλεως για να ανταποδώσει την 
επίσκεψη και να τους γνωρίσει καλύτερα την Ορθόδοξη Εκκλησία.

Επίσης επισκέφθηκε στην έξοδο της πόλης μια νέα Ορθόδοξη Κοινότητα με 
πολλούς ανθρώπους. Δυστυχώς δεν έχουν Ναό να τους προστατεύει από την βροχή 
παρά μόνο καλάμια και χόρτα (αχυροκαλύβα). Όταν βρέχει όλοι σκορπίζονται για 



προστατευθούν από την βροχή.

Ο Μητροπολίτης αφού τους μίλησε αρκετή ώρα τους υποσχέθηκε άμεσα να τους 
φτιάξει ένα Ναό από λαμαρίνες και τους παρότρυνε να προσευχηθούν για να τους 
χαρίσει ο Θεός έναν χτισμένο Ναό για να προσεύχονται αξιοπρεπώς. Σήμερα Τρίτη 
ο Μητροπολίτης και η συνοδεία του πήραν τον δρόμο της επιστροφής για την 
Κινσάσα.




























